

都市快评

## “百万哥”马聪：宁愿相信你慌不择言而撒谎

8月27日凌晨，有人驾车在长沙街头斑马线上撞飞两名路人后，不但不停车，还逆行疯狂逃逸，一路频频闯红灯。警方调取路口监控录像，确定肇事车为一辆无牌新车大众CC。13个小时后，肇事者被锁定，逃逸者竟是中南大学大三学生马聪。让人惊讶的是，马聪到交警队后竟口出狂言，称“你们交警要的是钱，我给你们100万就行了”。(相关报道见本报昨日A02版、今日A04版)

一名大三学生，出手就是近30万的大众CC，如果没有特殊原因，可以想见其家庭背景：非富即贵。这公子哥儿无牌无照，上路试车撞飞两名路人，竟逆行疯狂逃逸，继而口出不堪之言，一个典型的恶少形象跃然而出。

不禁要问，“百万哥”的底气从何而来？养不教，父之过。教不严，师之惰。老祖宗的教训极是，只是过于笼统了一点。子女惹了祸，责任不完全在父母；学生不争气，教师亦不能负全责。历史总有惊人的相似。富不过三代，古今中外无数的事实证明了其确乃至理名言。富贵人家的后代，依赖父辈的财富或庇护，不思进取，甚至骄奢蛮横，违法乱纪，到头来搬起石头砸了自己的脚，也枉费了父母辈的艰苦创业与良苦用心。

不幸的是，在中国社会处于转型期阵痛的大背景下，类似的败家子层出不穷，比如“我爸是李刚”的李启铭，撞了人连捅受害人数刀的药家鑫等，不一而足。至于富家子弟疯狂炫富、斗富的案例，更是不胜枚举。

而在同一片蓝天下，一些人只为了生命起码的尊严，可怜地挣扎在生存的底线上。26日凌晨4时，在距离广州火车站不到50米的白云城市酒店，23岁的湖南打工仔小曹从六楼的窗口一跃而下。虽然侥幸保住了生命，但这一创伤也许一辈子他都不能忘怀。“这个社会容纳不下我，活着真的很没有意思”，据悉是一无所有的他选择跳楼的唯一原因。

被“百万哥”马聪撞伤的19岁受害人小邹，一周内都不能脱离生命危险。邹父说，儿子是家中的独子，在长沙做广告设计已有3年，飞来横祸让一家人悲痛不已。即使是100万，邹家父母也许一辈子也挣不到这么多钱，但钱能挽回小邹健康的身体吗？钱能拯

救“百万哥”业已麻木的灵魂吗？

金钱蒙蔽了很多富人的双眼，财富侵蚀了许多为富不仁者基本的责任心和社会公德心。面对才22岁、涉世未深的“百万哥”马聪，宁愿相信你“视力不好”的真实存在的客观因素，宁愿相信“车灯也不好”不是托词，甚至宁愿相信“我给你们100万就行了”是你慌不择言而撒的谎……太多的龌龊现实，太多的丑陋人性，公众的心灵已不堪重负。

虽然肇事者父亲已经现身，为伤者垫付了部分医药费，但其子的恶劣行径，显然不是这点“诚意”就可以谅解的。我们且拭目以待事态进展。

吴晓华

要闻快报

## 交通部部署开展卧铺客车和治超专项治理

交通运输部部长李盛霖29日在全国交通运输安全隐患排查治理视频交流会上，要求全国交通系统在自查的基础上开展互查、抽查，集中开展卧铺客车和治超两个专项整治活动，努力取得安全隐患排查治理工作新成效。

李盛霖说，交通运输部已印发了《关于开展卧铺客车隐患集中整治工作的通知》，对工作进行了全面部署。他要求逐车逐线对卧铺客车开展全面排查，积极推行凌晨2时至5时停车休息措施，加强对卧铺客车运行全过程的动态监控，认真落实《关于积极推行道路客运安全告知制度有关事项的通知》，发挥安全告知制度和举报制度的作用；联合公安部等国家有关部委，以落实《公路安全保护条例》为契机，在全国集中开展治超专项行动。

据新华社

非常语录

“如果地价为0，大家不以价格方式抢，用走关系的方式、走熟人的方式，这会产生更大的不公、更多的腐败。所以房价上涨是好事，至少是合理的事。”

北京大学法律经济学研究中心联席主任薛兆丰日前做客一讲坛时指出，政府卖地价格高是因为有需求。他认为房价拉高了地价，政府只有继续卖地，而且是高价卖地，才能真正平抑房价。如何控制房价，让城市人有房可住？薛兆丰认为，第一是城市容积率限制要改变，第二是对小产权房要放开限制，让农民可以自由买卖土地，以及土地上的房屋。

“现在社会上都在炒作，研究生是为导师打工的，这是社会的误读。至少我认为，我是给学生、给老师打工的。”

华中农业大学教授、中科院院士张启发28日在该校“国家重点实验室师生交流会”上如此感叹。张启发说，在科研过程中，老师们都非常辛苦，“当年投入了那么多，花费了大量的时间和精力争取课题，赚了钱盖大楼，辛辛苦苦搭建一个好的科研平台。学生们一上学就可以在这个平台上做研究。平时学生们写论文，都是第一作者，有时候老师根本连作者都不是”。

“考虑到有些市民想投票支持她但又不知道如何投，就跟移动公司商量，是否可以用短信平台呼吁一下，没想到移动公司就以市政府办公室的名义发出去了。”

近日，共青团云南省保山市委下发的关于组织基层团组织和广大团员青年参与短信投票活动、支持保山籍“快乐女声”段林希的通知在网上流传。同时，“保山市人民政府办公室以群发短信的方式号召市民为段林希投票”也被媒体曝光，一时引发热议。对此，保山市人民政府办公室综合科科长左键这样回应。

一闻百见

## 私企仿天安门建大门 楼中间挂诸葛亮头像



陕西岐山五丈原被曝有一座酷似“天安门”的大门楼。记者近日在当地看到了这座“城楼”，是当地一家企业为自己工厂重修的东大门。该城楼高33米、宽45米，一楼设置为该企业礼堂和大门，在二楼设置的是企业接待和办公的地方。基座为城墙，青砖装饰，二楼有汉白玉的围栏，在三楼屋檐中间悬挂有诸葛亮的一个头像。

河池网友：不伦不类，没文化。

网友“终南山隐士”：从仿白宫到仿天安门，背后是官本位思想在作祟。

郑州网友：挂诸葛亮头像？皮包公司吧？以为自己唱空城计呢。

网友“老张”：若不怕占地方，可以山寨一个故宫，将来企业不行了，可以搞旅游开发。

深圳网友：不知道老板会不会站在城楼上检阅他的下属员工？

网友“顺承”：天安门赶快申请专利。今后谁山寨要收钱，收入全归财政部。

东莞网友：挺有娱乐精神的企业，呵呵。

网友“newmanli”：当地好些老百姓没机会去首都，在家门口就看了天安门，正好省路费。

天津网友：真是有辱国粹，有钱关爱下职工不好吗？

拨114 订机票 立减20元

中国平安 PINGAN 电话车险 私家车险 商业险 全国有价热线：4008-000-000

# 酱香典范·红花郎

CLASSIC SOY SAUCE FLAVOR · HONG HUA LANG

## 诚招郎酒团购代理商

联系电话：18684877303 彭小姐  
0731-85787833 85869025

15年红花郎酒